Ergebnisse zum Übungsblatt Grundlagen
Prof Dr Ernst Kausen
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8) 
a) r=4111/3330  b) r=-7967/2475  c) r=54316/99990  d) r=54316/99990
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14) n > 207,125 ; n=208
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 = 51.32° ; A = 1.171 FE
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 = 99.29° ; c = 3.865 LE ; A = 2.961 FE
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= 80.46° ; c = 1.906 LE ; A = 0.9397 FE 
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 = 62.34° ; a = 4.325 LE ; b = 5.22 LE
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 = 104.478°
b) A = 2.905 FE

22) Uhrenaufgabe
Die Winkelgeschwindigkeit ω des Minutenzeigers ist 6 Grad/min, die des Stundenzeigers
30 Grad/h = 0.5 Grad/min. Der in der Zeit t zurückgelegte Winkel ist  α = ω·t.
Daraus ergibt sich - unter der Berücksichtigung der Tatsache, dass der Winkel 

des Minutenzeigers nach jeder Stunde wieder um 360° zurückgestellt wird - folgende 
Gleichung für die Zeiten der Deckungsgleichheit (t in min):

6t  - n·360 = 0.5 t  oder 5.5 t = n·360 und damit  t = n·360 / 5.5  [min]
Diese Formel ergibt innerhalb von 12 Stunden die 11 verschiedenen Zeitpunkte mit 

deckungsgleichen Minuten- und Stundenzeiger (n = 1,...,11).

                              __                                  __

zB. n=1 →  t = 65.45 min  = 1 h  5 min 27.27 sec

                                __                                  __

       n=2 → t = 130.90 min = 2 h 10 min 54.54 sec

       n=11 → t = 720 min    = 12 h (exakt)
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